

魅力鄄城

芍药鲜切花带活“花经济”



本报讯（通讯员 刘永霞）4月11日，鄄城县彭楼镇芳华农业种植有限公司（以下简称芳华农业）的芍药鲜切花大量上市，市场供不应求。

走进芳华农业的芍药种植大棚，绿意盎然，生机勃勃。一株株芍药枝条伸展、郁葱葱，一个个花蕾亭亭玉立、含苞待放。工人们穿梭在花丛间，手法娴熟而轻柔，将一枝枝含苞待放的芍药从植株上切下。

从田间摘下的芍药，还要经历一系列精细的处理工序。补水、修枝、包装、冷藏……每一个环节，工人们都认真专注，一丝不苟。经过精心处理后的芍药鲜切花，被整齐地打包装箱，运往北京、上海、广东、昆明等地，让各地的消费者在第一时间欣赏到这份来自鄄城的春日浪漫。

芳华农业负责人唐永卿介绍，芍药鲜切花的采摘有着

严格的标准。剪切时要严格按照尺寸进行操作，花苞必须成熟且又尚未开放，一旦开放，就失去了采摘的商业价值。

“芍药鲜切花的花期大约50天，目前，我们一天就可剪切20000余枝花苞。芍药鲜切花价格每枝在10元左右，产品一直处于供不应求的热销状态。”唐永卿说。

自2018年起，芳华农业便开始积极探索、改良芍药种植模式，精心打造了200余亩观赏芍药种植基地。如今，基地内培育的芍药鲜切花品种已达30多个，像“珊瑚”“阳光女孩”等品种，深受市场青睐。

芍药不仅具有极高的观赏价值，而且浑身是宝。其根部是一种常用的中药材，经济价值颇高。唐永卿说：“观赏芍药生长三到四年，根系同样具备药用价值。我们前期卖花，后期卖根，充分挖掘了芍药的经济价值，填补了芍药

生长周期的经济空白。”

一株小小的芍药，已然发展成为一个极具潜力的产业，不仅激发了彭楼镇特色农业产业发展的新活力，也为周边群众带来了增收致富的新希望。彭楼镇通过“合作社+农户”模式，带动周边300余户农民参与种植。

近年来，彭楼镇立足本地资源优势，因地制宜，将芍药、牡丹等鲜切花及中药材产业作为推动乡村经济发展的主要抓手。在鲜切花领域，从品种选育、种植技术革新到冷链物流优化，全方位发力，提升产品市场竞争力。同时，着眼于中药材产业的深度开发，利用先进技术，成功推出牡丹籽油、牡丹花蕊茶、丹皮等一系列深加工产品，将传统中药材转化为高附加值的特色商品，极大地拓宽了产业盈利空间，走出一条独具特色的产业振兴之路。

“速度”传递“温暖”， 鄄城交警护送急病患者及时就医

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 李超）“有患者急需前往医院救治，请社会车辆火速避让！”4月10日16时许，伴随着响亮的警笛声和不断闪烁的警灯，一辆警车引领着地方车辆由城区向县医院方向快速行驶，警车内不断传出喊话，提示着其他车辆为搭载患者的车辆让开道路。10分钟不到，鄄城公安交警就将搭载患者的车辆顺利护送到县医院，患者得到了及时就诊。

此前，鄄城县公安局交警大队陈王中队在城区舜耕路执勤时，一地方车辆摇下车窗向现场交警求助。原来，其



车内正搭载着一名急症患者，需快速前往县医院接受治疗，但城区各路段来往车辆较多，并且沿途还有多个信号灯，为尽快安全到达医院，他们特向交警请求援助。

现场带班民警祝晓磊立

即行动，由他本人和本组交警于维明2人驾驶警车护航，一路风驰电掣，引领搭载着患者的车辆驶向县医院，并协助家属将患者送往急诊室就诊，待一切得到妥善安置后才返回执勤点。

爱心人士捐资助学传递温暖

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 郭卫东）捐资助学是一项功在当代、利在千秋的伟大事业。近日，济南暖心公益组织的爱心人士们满怀爱心，对鄄城县旧城镇康屯完小困境中的孩子们进行了第二次捐资助学。

爱心人士为孩子们精心准备了书包、书籍、文具、大米、

面、零食及其他生活用品等，和老师们一同将物资送到孩子们的家中。家长们激动地握着爱心人士的手，倾诉着心中的感激，学校也对这一善心义举表达了诚挚的谢意。在得到爱心人士的资助后，孩子们表示将怀揣感恩之心，勤奋学习，报效社会，以优异的成绩报答爱心人士的善举。

安装路灯暖民心

照亮师生回家路

本报讯（通讯员 刘永霞）4月10日，鄄城县大埝中学师生代表将一面写有“曲径通幽书声近 鹏程万里灯火明”的锦旗，送到了山东产权交易集团有限公司派驻大埝镇大埝村“第一书记”曲鹏手中。

“感谢曲鹏书记为我们学校周边安装上了路灯，不仅照亮了师生的回家路，更温暖了民心。”大埝镇中学校长苏兆运说出了其中的缘由。

原来，大埝镇中学西邻因新修道路，暂无照明设施，晚自习后，师生回家需摸黑前行，存在一定的安全隐患，学生家长也很担忧。曲鹏在走访群众时得知这一情况后，便迅速行动，积极对接相关部门争取专项资金，仅用两周时间便完成了路灯的选址、安装及调试工作。

当夜幕降临，结束了一天学习的同学们走出校园，便能看到路灯散发着明亮的光，将道路照得如同白昼。

在赠送锦旗仪式上，大埝

防溺水讲座进校园 筑牢生命安全防线

本报讯（通讯员 仪梦涵）4月9日，鄄城县箕山镇箕山中学召开防溺水主题教育报告会，蓝天救援队队员及菏泽市县级两级人大代表陈彦丽为师生作报告。

在报告会上，蓝天救援队队员通过展示一系列令人痛心的溺水事例，让同学们深刻认识到溺水事故的严重危害，紧绷防溺水安全弦。随后，队员们详细讲解了各类救援方法，从如何正确使用救生设备到岸上救援技巧等。

互动提问环节，同学们踊跃参与，积极提出心中关

于防溺水的疑问，现场气氛热烈。而最引人注目的当属心肺复苏演示环节。蓝天救援队队员先进行标准的心肺复苏操作示范，详细讲解每一个动作要领，包括按压位置、频率、深度以及人工呼吸的要点等。

在蓝天救援队员们的耐心指导下，多位同学上台进行模拟心肺复苏操作。通过指导，同学们逐步掌握动作，认真按压。通过亲身体验，同学们切实掌握了心肺复苏这一关键急救技能，也进一步提升了自救互救能力。